

FEJÉRMEGYEI NAPLÓ

Működési árak:		Vidéken:	
Helyben:	60 f.	1 K —	—
1 óra	1 K 80	2 —	—
1 óra	3 — 80	3 —	—
1 óra	7 —	4 —	—

Főszerkesztő és lapkiadó: Baranyay Lajos.
Felelős szerkesztő: Major Mihály.

Megjelenik: minden hétköznap este 8 órakor.
Szerkesztőség és kiadóhivatal: Szent István-tér 1.
Telefon 208.
Egyes szárok kaphatók: a kiadványfűzetekben.

DIADALÜNNEP — KÖZADAKOZÁS.

Térdig gázolt a rózsában hetvenéves születésnapján Kis József. Még az Akadémia terme is elámult a nagy ünnepeken s megittasodott a viráglillattól. Költő ünnepeket, öreg embert, ősz poétát. Az egész fővárost megmozgatta a modern regős, aki szép ritmusokat tud kicsalni a lélek, a szív hurjaiból. Fél század óta pengeti a lantot, önti verseibe érzelmeit, a hosszú időhöz mérten azonban nem sokat zengett ritmusos lelke, mert mint maga mondá, kevesebbet, de minél szebbet iparkodott alkotni.

Célját elérte, mert nem egy szép költeményre mondhatja, hogy ez az én lelkemből született, az én szívemből sugárzott.

Kiss Józsefnek ünneplése valamiképpen kiemelkedett a szokásos keretekből, úgy rendezték, hogy mindenki eljőjön egy-egy babérlevéllel a kezében, hogy az ünnepély szokatlan kereteivel úgy bővítsen, mint az a virágerdő, amely a lábaihoz hullott. A jubileumnak olyannak kellett lenni, hogy „érdemes legyen utána még soká élni és visszaemlékezni.”

Káprázatosan fényes és nagyszabású volt a születésnap évtordulója, mert a zsidóság megakart mutatni, hogy miként tudja ő megbecsülni azt a fiát, aki a rimelésben is zsidó marad, akinek költészetét is átlengi a zsidófajnak szelleme. Mert Kiss József lantja sokszor nem a magyar szívnek a muzsikája, hanem a zsidóé, mint fájé, amelyért annyira lelkesedni tud.

Kiss azonban nemcsak szeretni, megénekelni tudja fáját, hanem egyuttal gyűlöli azt,

ami keresztény, mert szívesen vezetője annak a folyóirat belső gárdájának, amely előtt vöröspoztó a Krisztianum s amely nem mulaszt el egy alkalmat sem, ha azt megvárni lehet. Ez avatja őt tulajdonképpen nagy lantossá, eme érdemeiért gázoltatták Judith leányai térdig a rózsában. Ez a karakterisztikuma változtatta át strófáit is guruló aranyakká. Másként bajos volna megmagyarázni a mi túlságosan realis társadalmunk költészetrájonását.

Ha az ünneplés tulajdonképpen Kissnek, mint jó költőnek szólót volna és nem mint fajroknak, akinek bensőjét a keresztény világnézettel szemben ugyanazok az érzések töltik be, mint akik virágban fűrosztották, akkor ennek a közönségnek több Kiss Józsefet kellene ünnepleni és kellett volna már pártfogolni, talán még jobb lantosokat is,

Egy szomorú aktualitás juttatja eszünkbe ezt a gondolatot. Rudnyánszky Gyula, a kiváló költő elborult elmével a szanatóriumban sinylődik s mivel az ő versei nem változtak át aranykarikákká, könyöradományokból kell összegyűjteni a szanatóriumi költéséget.

Rudnyánszkyknak vallásos lelke, magyar szíve nyilatkozik meg költészetében. Elragadó szépen szól a lantja, de hát nem a kiválasztott fajnak tömjénez és nem Judith leányait emeli trónra, neki tehát szürkének és szegénynek kell maradni. Szegénynek, aki mások filléreire szorul, ha a kegyetlen sors reá sujt.

És erről a szintén nagy költőről nem emlékszik meg az a tábor, amely Kisst könyékig vájkáltatja a boldogságban, ennek a költőnek a keserűség napjaiban még egy száll virág sem jut vigasztalásul és segítségül. A sajtó, amely

Kiss Józsefet nagy emberre tudta „kikukorékolni” s amely kikukorékolásának köszönheti a kolosszális ünneplést, az a sajtó némán ül a szemétdombján, ha Rudnyánszky Gyulák érdekében kellene kukorékolnia. Ez az éles hangú kakas kukorékolja össze a Kiss Józsefeknek a gazdagságot és az akadémiai ünneplést s viszont ez gondoskodik arról, hogy a Rudnyánszkyak közadakozásra szoruljanak, ha kiesik a lant a kezükből. Kiss Józsefnek kakashá gondoskodik továbbá arról is, hogy még tudomást se szerezzenek a beteg poétáról, had sorvassa a kór, ha egészséges lelkének nem kellett Judith leányai.

Nem túlzás tehát az az állítás, hogy az ünneplők ezrei tulajdonképpen nem a zengzette ritmusok faragóját ünnepelelték, hanem Kiss Józsefet, mint a kiváló fajrokont, aki ezt nyíltan megéneklí.

Vannak

még megérintő lelkek, nemes szívek, akiket a létért való küzdelem viszontagságai nem érzéketlenítették el.

A mai önző társadalomban is található még olyan emberek, kik észreveszik a szegényt, az elhagyatottat és lenézés, sajnálás helyett, felkarolják, módjukhoz képest segítik az arra szorulókat.

Nem érdem ez, hanem kötelesség. De hány ember tesz eleget emberi kötelességének? — Nagyon kevés.

Becsülni való tehát mindenki, akiben a felebarátjai, embertársai iránt szeretet oly mértékben van kifejlődve, hogy nemcsak a jómódban levők gondatlan társaságában élvezi a felebaráti szeretet előnyeit, hanem lefelé is néz, észreveszi, magához emeli, segíti, embert meg-

illető helyzetbe iparkodik hozni a kegyetlen sors mostohaasága miatt nyomorban sinylődő embertársait.

Az olajutcai iskolabáráro szegénysorsú gyermekről az idén szép számmal megemlékeztek, úgy hogy a szánalomra méltó nyomort több helyen sikerült a beküldött ruhadarabokkal takarni.

Az anyai szívnek őszinte, természetesen megnyilvánulási voltak azok a csomagok, melyekben oly sokoldalú körültekintéssel rakták össze a különböző alsó és fehér ruhákat a nemeszívű adakozók. A kis ruhákra rávarrott, meg a zsebekbe berakott foltok a javításra küldött fillérek nem elismerésre számíthatók kiereszkolt adományai voltak, hanem egy-egy gondolkodó látó, megérintő, szegény felebarátján segíteni akaró ember igazi szeretetének megnyilvánulásai.

Nem akarjuk dicsérni, magasztalni ezen derék jótévedőket, mert nekik erre nincs szükségük. Még nevüket sem közöljük le az újságokban, mert tudják ők azt: „Ki egyszer is jól tesz az Isten nevében, felírják a nevét odafönn az Égben.”

Ők megelőgesznek azzal, ha így az újság útján megízenjük nekik, hogy mily boldogok a felruházott apróságok, milyen hálás szeretettel gondolnak jótévedőkre s hogy szíves figyelmük sok szegény anyának nyugtatót megkönnyebbülést.

Ha a neveket elhallgatjuk is, kötelességszerűen elszámolunk a beérkezett adományokról.

Kaptunk: 1 pár csizmát, 14 pár cipőt, 17 nadrágot, 11 mellényt, 18 kabátot, 14 téli kabátot, 16 pár harisnyát, 1 alsószoknyát, 9 szoknyát, 4 inget, 14 blúz, 2 köntöst, 8 fejkendőt, 4 nagykendőt, 4 zsált, 1 köntényt, 3 zsebkendőt, 5 lábszár-

SÖVEGJARTÓ JÁNOS VASZONÁRUHÁZA BARÁTOK ÉPÜLETE.

Nagy választék **ágy és asztalnemüekből**, csipkefüggöny, futószőnyeg, fehér és színes barget, **kanavász** és a többi **LEGOLCSÓBB SZABOTT ÁRAK MELLETT.**

Mai lapunk 4 oldal.

védőt, 1 boát, 7 pár, koztyút, 12 saphát, 5 kalapot és 6 K 80 fillért.

Az adományokat a gyermekek közt kiosztottuk, melyről illetékes hatóságunk előtt elszámolunk.

Ha azonban volna még valaki, ki bármi használható ruhadarabot, vagy egyéb segítséget küldene tanulóink számára, szíveskedjék bennünket értesíteni, készséggel érte küldünk, mert még sokat fel tudnánk ruházni, ha volna mivel.

Midőn ez adományokat a felruházottak nevében megköszönjük, szegénysorsu növendékeinket ismételtelen a nagyközönség becses jóindulatába ajánljuk

az olaj-utcai iskola tanestületé.

A VILLYANYBOTRÁNY.

Mulasztás és gondatlanság terheli a villanygyárat.

A hétfő esti villanybotrány hullámai nem fognak olyan csendesen elsimulni, mint azt a villanygyár vezetősége gondolja.

A város által kiküldött szakértőbizottság tegnap beérkezett a megejtett vizsgálatról szóló hivatalos jelentését a polgármesterhez s a jelentés szerint igenis mulasztás és gondatlanság terheli a villanygyárat, úgy az állandóan gyalázatos rossz világítás, mint a hétfő esti sötétség miatt. A város valószínűleg kártérítési pört indít a gyár ellen, amely a várossal szerződő Schuckert Művektől nemcsak a szerződésben kitüntetett jogokat vette át, hanem a terheket is, de csak az előbbiekkel akar élni, az utóbbiak elöl pedig lehetőleg kitérni. Ugyis nagyon előnyös a szerződés a gyárra nézve, mégsem igyekeznek a városnak kedvében járni, sőt egyre-másra kellemetlenséget okoz neki. Ott van Veszprém, amely olyan ügyes szerződést kötött, hogy ma már a város világítása olcsó, a miénk pedig még mindig drága.

Az új gép felszerelését, amely miatt vannak állítólag a mostani zavarok, már novemberben el kellett volna végeznie a gyárnak az igazgatóság által kért és kapott beutasítás szerint, azonban kilátásunk van arra, hogy még jóideig nem készül el és még jóideig kűzködhetünk a világítási zavarokkal. A polgármester felszólította Erdős igazgatót, hogy erre nézve is tegyen jelentést.

A szakértő bizottság jelentése alapján reméljük, hogy a város a legszigorúbban jár el a gyárral szemben és eljárásával elégtételt fog szolgáltatni a világi botrányokkal végig sértett közönségnek.

HIREK.

Naptár.

December 5. Péntek.
R. Kath.: Szabbas ap.
Pro: Szabbas ap.
Gár., Fildmon és A.
Nap kel: 7 ó. 32. nyugszik 4 ó. 8.
Hold kel: 12 ó. 35. nyugszik 10 ó. 48.

Kongreganisták figyelmébe. A nagyobb leánykongregáció decemberi gyónása közbejött körülmények miatt szombaton délután 4 órakor kezdődik a szemináriumi templomban. A fogadalom megújítása 8-ikán, Szeplőtelen Fogantatás ünnepén délután 3 órakor lesz a Ferenc-József intézet kápolnájában, hova a kongregáció tagjait teljes számban kéri és várja a vezetőséget.

Konstantin ünnepély harmadszor. Szerdán délután harmadszor kerül előadásra a helybeli összes intézetek ifjúsága számára a szép előképes színjáték. Igazán kedvesen festett a nézőtér azzal a sok apró és nagyobb lánykakkal és diákokkal, akik zsufolásig megtöltötték a színházat. A játékról ismét a legnagyobb elismeréssel kell szólnunk. Kötelességünknek tartjuk megemlíteni, ami első referádánkból kimaradt, hogy az ünnepély rendezésében nagy része volt Dr. Györke Margit felsőbb-leányiskolai tanárnőnek is, aki szintén fáradságot nem ismerő buzgósággal iparkodott minél szebbé tenni a három színházi estet. A kis Mudri Ilonka mint angyal szerepelt a többi helyes angyaltársnői között.

Kinevezés. A Lujza szanatorium működésbe lépése folytán szaporítják a kórházi irodai tisztviselők számát. Az alispán a varmegyei Szent György kórházhoz irnokká nevezte ki Markovics Sándor Máv. osztálymérnökségi hivatalnokot.

Megyebizottsági pótválasztás. Baracsán a megyebizottsági taggy választott Szüts Jenő alispán lemondott mandátumáról s tegnapi délutáni pótválasztáson helyébe az etyeki választásból kimaradt Kenessey Gyulát választották meg.

Palotavárosi katolikus kör december 8-ára tervezett felolvasó gyűlése tekintettel a népszövetség és a keresztény szociálista munkások Konstantin-Ünnepéjére elmarad.

A kórház szállítói. A vármegyei kórházi bizottság tegnapi délutáni ülését tartott, melyből kifolyólag a kórház részére a husszállítást Schreindorfer Ferenc és Emhecht József a kenyérszállítást Mohai Ferencnek adta ki.

Konstantin ünnepély. A katolikus népszövetség helyi szervezete és a keresztény munkásegyletlet a katolikus egyház szabadságának tizenhátszáz éves évfordulója alkalmából december 8-án, délután 3 órakor ünnepélyt rendez a Távirdu-tca 6. sz. legényegyleti ház diszterternében a következő programmal: 1. „Hymnus”. 2. „Megnyitó”. Németh János ker. munkásegyletlet elnök. 3. „Isten dicsősége”. Bethoventől, énekl: a felsővárosi kath. kőri dalárda. 4. „Szavaltatok”. „Szeretők unokáihoz.” Szavaltja: Német János. „Kereszt alatt.” Szavaltja: Zalka Mihály. 5. „Ünnepi beszéd”. mondja Papp Lajos ügyvezető igazgató. 6. „Ave Maria”, énekl: a dalárda. 7. „Szavaltat”, Izinger Nándor törvényszéki jegyző (In hoc signo.) 8. „Zárszó”. Csucs István, népszövetségi helyiigazgató. 9. „Pápai himnusz.” — A belépés ingyenes.

Hatalozás. Özv. Hang Ferencné szül. Müller Róza mint neje és gyermekei: Daniel, Ilona özv. Rajháthy Lászlóné, Kamilla, Kornélia, Mária, Ernő a maguk, valamint az egész rokonság nevében mély fájdalommal jelentik, hogy a szeretett jó férj, édesatyja, nagyatyja és rokon Hang Ferenc ügyvéd, volt kalocsai főszenteskői ügyész f. évi december 3-án este 10 órakor a hajdókői szentségének ájtatos felvétele után életének 78 ik, boldog házasságának 47-ik évében az Urban csendesen elhunyt. Drága halottunk hült tetene f. hó 5-én délután 3 órakor fog a gyászháznál (Széchenyi-utca 2) a rom. kath. vallás szerit arcai szerint beszentelteni és a Szent Keresztről nevezett (sóstói) sírkertbe örök nyugalomra helyeztetni. Az engesztelő szentmise áldozat pedig f. hó 6-án reggel 7 órakor fog a Székesgyházban a megboldogult lelki tüdvért a Mindenhatóknak bemutatatni.

Az Ipartestületek Országos Szövetsége elhatározta, hogy az új munkásbiztosítási törvény benyújtását az egész országban egy és ugyanazon napon, vagyis 1918. december 14-én tartandó demonstráló gyűlések útján igyekszik megstígni. Ennek érdekében a szövetség felhívta a hozzá tartozó összes ipartestületeket, hogy érintkezésbe lépve az egyéb juyari egyesületek és kereskedő testületek elnökségeivel állapodjanak meg a gyűlések megtartásának részleteire nézve. Készítsék el a felterjesztést és küldjék be az orsz. képviselőkhöz azzal a kérészel, hogy juttassák a képviselőház elnökének kezébe. A gyűlésen elhangzott panaszos eseteket a szövetséghez küldték be, hogy a miniszter elé juttathassák azokat, vagy a magahatáskörében eljárhasson az orvoslás irányában.

Balesetek. Klein Ferenc 17 éves mőri lakatossegéd jobbkeze két újat munkaközben a furó géppel vigyázatlansága folytán átfúrta. Súlyos sérülésével a helybeli Szent György kórházba hozták.

Mészáros Mihály 36 éves ercsi cukorgyári munkás balkarja két kőci közé került s a könyökét összezúzta. A Szent György kórházban ápolják.

Ízeleje megér a „Szigethy”-telecsászár keverék orosz tejfát 1 csig. 90 fillér.

Ertesítés. A tővárosi kath. körök f. hó 4-ére tervezett ünnepélye közbejött akadályok miatt f. hó 11-ére lesz megtartva.

Kat. ávil fogház egy emberéletért. Erden a nyáron sommas munkások dolgoztak s este a barakban Leták János összeveszett Polunkai Péterrel, aki ezért őt arculütötte. Leták erre bicskát rántott és Polunkai hátába szúrta. A szurás következtében Polunkai meghalt. A kir. törvényszék Letákot tegnap 2 évi fegyházra ítélte.

Azzal vádolnak a szakértők, hogy nálam minden férfi öltöny; nadrág, divatmellény; felöltő, kék és fekete szövet, tréčko vagy kabát poszto, ha annak métere 5.6, 7, 8, korona is, az valamennyi angol készítményű. Pedig nem úgy igaz, mert van választék magyar gyártmányból is, amely szintén tiszta gyaipju és olcsó. A maradékokra vonatkozólag pedig azt edöm feleltél, hogy megtörténik némely kereskedésben, hogy a régi hibás vagy rossz szövetek azozon lesznek vagdalva azért, hogy azokon könnyebben tudhassanak, de az én posztóüzletemben állandóan nagy a kereslet is így mindig van 20-30 öltönyre való finom divatszövet maradék, amelyeknek méterét 5 koronáért árusított ki. Rudbányai Imre.

Elvesztett. Habán János Rác-utca 31 sz. alatt lakó iskolás lelcnc fiu elvesztette a Selyem-utcában „Jézusom örömmöm” c. imakönyvét. A szegény fiu nagyon sajnálja a könyveszkét, kéri, hogy megtaláló, adja vissza neki.

Egy moziszínésznő szerencsétlensége. Lapunk tegnapi számában megírjuk, hogy az Apolló-ban szomb. vasárnap és hétfőn színré került In hoc signo vinces! (E jelben fogsz győzni) című filmdrámban a második női főszerepet Costamagna asszony játssa. A hírneves olasz színésznő, aki Konstantiá ritka művészi tökélyel alakítja, á minap egy tipikus, de annál szomorubb filmszerencsétlenség érte. A torinói Savoia-gyar egy modern dráma kidolgozásán fáradozott, melyben Costamagna asszony egy állatszeliidőst alakít. Ezen felvételek egyikén történt, hogy egy tigris hirtelen szeszélyében ráugrott a szerencsétlen művésznőre. Az állatszeliidő természetesen rögtön odaugrott, de a fenevad eközben szétmarcangolta Costamagna asszony arcát.

Baromfi hussal házalni tilos. A helygymiszter rendeletet adott ki, mely szigoruan megiltja a bat romfi hussal való házalást. Ezt e rendeletet tegnap a helybeli törvényhatóságoknak is megküldötték.

HALLÓ! Ma pénteken Rédeinél nagy halászlé villásreggeli szegedi hüvelyes paprikával izeitve. Este nagy halvacsora, nagy választék mindenféle balaton halakban. Külön e célra elsőrendű Dreher sőr csapolva és kítettő borok. Mindezt fűszerezni Magda Gyula kítettő muzsikája. Számos pártfogást kér **REDEI VILMOS** vendéglős, Kossuth-utca.

Gondbatlan kocsi. Tischler József helybeli bérkocsis a vasuti állomás előtt szv május havában nekijaratott egy előtte álló kocsinak a az összetűzés következtében Kozula István kiesett a kocsi ből és súlyos sérülést szenvedett. A kir. törvényszék a gondatlan kocscist 1 hónapi fegyházra ítélte.

Rendőrségi razzia. A rendőrség szerdán éjjel razziát tartott a város területén s ez alkalommal elfogta Weisz Mór 55 éves budapesti, Juhász Miklós 16 éves nagyigmándi, Pauer Viktor 22 éves szlavóniai és Horváth György helybeli lakosokat. Weisznél és Paueréknál revolvert találtak, sőt vasszőggekkel is fel voltak szerelve. Ezek kettőt rovtott multuak s a rendőrségnek munkát okozó miáj előleiket kipuhatólása. A rendőrség valamennyi ellen megindította az eljárást.

Kenyerespajtasok. Báránys Nándor és Wagner Ferenc fodrászlegényeknek közös lakásuk volt. Wagner ellopta Báránys fehérneműt s ezért őt tegnap a kir. törvényszék 14 napi fogházra ítélte.

Thurzó Gerő
TÁNC TANÍTÉZETÉBEN
Kossuth-u. 9. sz. (Iparoskőr.)
Az esti tantolyamra f. hó 10-ig lehet beiratkozni. — Tanítás minden hétfőn, szerdán és pénteken este 8—10-ig.

Öngyilkosság. Bella István 56 éves nagylángi lakos mellbelötte magát és mnghalt.

Karácsony előtti csoda. Ajánlom minden kereskedőnek megvételeire, ajánlom asszonyoknak és leányoknak a most újonnan érkezett szép válogatott női divatos kosztüm szöveteket. Fél árban vettem, fél árban kiárúsított. Métere 2'50, 3, 3'50, 4 és 5 korona Rudbányai posztóüzletében.

Szalon cukorka $\frac{1}{2}$ kgr. K — 80.
Datolya l. berber $\frac{1}{2}$ „ 1—
5 kgr pósta láda „ 9—
Malaga szőlő l. csg. $\frac{1}{2}$ k. „ — 70.
Maroni 1 kgr. „ — 32.
Szigethy csomoge áruházában.

Elgázolás. Mayer Imre szabadbattyányi lakos Erden hajtott keresztül a napokban s az utcán elgázolta Istókovich Imre érdi lakos Ferenc fiát. A kocsi alá került fiúnak eltört az egyik keze és egyik lába. A gondatlan köcsis ellen megindították az eljárást.

Tűz a pusztán. Ercsihez tartozó Erlakovetz pusztán gróf Károlyi Imre birtokán leégett egy pajta 6800 korona értékben. A tűz oka ismeretlen.

Délutánonkint meleg füstölt husok kiváló minőségű hentesárak kaphatók Marschallnál Kossuth-utca.

Soha nem pótolható mulasztást követ el, ha Schubert és Schlesinger cég. Székesfehérvár nagy karácsonyi alkalmi kiárúsításának előnyeit ki nem használja! Mert most a legszebb divatelmék, mosóelmék, barchetok, selymek, kész női fehérneműk, női kontekció, sőt a legszebb valódi perzsa szőnyegek is mélyen leszállított árak mellett kerülnek occasióban kiárúsításra. A nagy tömegben felhalmozódott mosó, szövet és selyem maradékok féláron alul lesznek occasióban eladva.

Hitelbiztosítványnál Deák Ferenc-utca 4. sz. a. tizetében I. rendű sertesípus kapható 1 K 50 fillérért.

Mert a pénzügyi viszonyok ma nem a legkedvezőbbek, módomban volt sokféle árukat rendszer áron alul beszerezni. Azokat ugyan csak a legolcsóbban árusítottam most karácsony előtt. Deusch Béla kizárólagos olcsó kelme és vászón üzlete Szent Imre-utca, Barátok épülete átellenében.

Dr. Kováts Kálmán ügyvéd irodáját Székesfehérvártól Nádor-utca Kováts-féle házban (bejárat Szent János-köz 2.) megnyitotta.

Karácsonyi ajándéku alkalmas 1 vég Schroll vászon 15 m. K 7 50
1 ruhának való szövet 4 m. K 4-80
1 costümre való 140 cm. széles 4 m. szövet K 7-20
Mosó delin vagy jó mosó carton mé:ere K — 40
Francia gyapju delin métere K — 98
és még sok egyéb alkalmas cikk Keresztes Zsigmondnál.

Mindenemű drogeriai cikket ALBA drogeriában vegyünk.

Legfinomabb Sárvári Teavaj $\frac{1}{2}$ kgr. 90 fillér naponta friss. Csak a Bodegában kapható. Kérem a cégre vigyázni.

Birki J. utoda Üllő József sütődjében kenyérsütések d. e. 9 órától d. u. 3-ig és sütemény különbözőlegességek megrendelése elfogadattik.

Izléses mikulási dolgok Krampusz, cukorka, diszdozók stb. nagyvalasztékban kaphatók Geauauer Testvéreknél. Telefon 3400 Kossuth-u 13.

Fogak Kivács Dezső fogászati műtermében Székesfehérvár Nádor utca és Basa-utca sarok. Gebhard ház. Telefon 332.

Tea 1 csom. 100 gr császárkeverék 140 kor.
50 „ 70 „
100 „ háziártás tea — 80 „
50 „ 40 „
1 klg. 1 doboz angol tea 14. —
különlegesség

Kapható: FIUMEI kávébehozatal Székesfehérvár. — Telefon: 250

REGÉNY.

Csejthevár asszonya.

Regény a XVII. századból.
Németből fordította: Sebestyén József.
(74)

Csak nem beteg a feleségem? Bárcsak úgy volna! Az a hír nem lenne annyira lesújtó és keserű, mint amelyet most fenséggel közölni szomorú kötelességem.

Ugyan mi történt? — kérdezte ijedten a feleségem.

Réthy beszélni kezdett. Elmondta az események szomorú egymásutánját: Klára iránti szerelmét és a fejedelemasszony különös viselkedését. Nádasdy feszült figyelemmel hallgatta a beszélőt, ki igyekezett a való igazságot szembe előtárni, másrészt azonban féltő gondal ügyelt arra, nehogy urának érzékenységét nagyon megsértse. A kép, melyet Dóráról rajzolt, sórtét volt és visszataszító, de védel-

mére is talált szavakat: Nem tört felette teljesen pálcát: bűnét be tudta annak a nagy magára hagyatottságnak és magányának, melyben Dóra élete utolsó éveit töltötte. Ez utóbbi szavak Dóra védelmét előzték, de egyben figyelmeztetés és vád volt a fejedelemmel szemben, ki gyengességével és elnézésével ennyire hagyta menni a dolgok menetét. Mikor Réthy befejezte híradását, Nádasdy melegen megköszönte neki az iránta tanúsított hűséget s barátsága jeléül férlisan kezét szorított vele.

Őnt eddig is mindenkor nagyra becsültem — fordult a fiatalemberhez — de ezental szereteteimet és becsülésemet még nagyobb mértékben akarom kimutatni. Már jó ideje tudom, hogy Klárával szeretik egymást: megmondhatom azt is, hogy én már akkor örültem ébredező vonzalmuknak, mert leányom jövődó sorsát és boldogságát biztosíva láttam az ön oldalán. Most itt az ideje, hogy mindkettőjük régi vágyát teljesítsen: nemes, férlis viselkedésének méltó jutalmául odaigérem önnek leányomnak, Kláranak kezét.

Réthy nagy megingulással hallgatta a szavakat, hisz az ő boldogságának kezdetét jelentették. Érzékenyen megragadta a fejedelem kezét és hálásan megszorította. Nádasdy azonban nem engedett sok időt a hálalkodásra: hamar sürgőleg Klára után kérdezősködött. Réthy a kérdésre megijedt és maga is csodálkozott, hogy Kláráról eddig is megelégedkezett, aztán elmondott mindent, amit csak róla tudott.

Nádasdy nem egyszer haragosan szakította meg a beszéd íonáját, mikor pedig az elbeszélésnek vége volt, megbotránykózással kérdezte:

Hogyan? — az én leányom már annyi idő óta nem tartozdik Csejthevén? És én — az apja erről semmit sem tudok? Istenem, mi lehet vele, csak nem történt valami baja?

Hevesen megrántotta a csengőt, mire két szolgáló lépett be.

Gyorsan a kocsmát! A legjobb hat lovatam fogjátok be — adta ki a parancsot, mire a szolgálók tüstént eltávoztak, hogy uruk rendelkezését teljesítsék. Közben a fejedelem is gyors öltözködéshez látott.

Hol lehet most Klára? Hol fogom az én kedves gyermekemet megtalálni? Ezeket a kérdéseket intézte folytonosan magához. Csak nem érte valami nagy szerencsétlenség? Mert ha igen, . . . ha zsarnoki dühét és haragját egy ártatlan leányra öntötte ki, úgy reszkessen haragomtól, mert Isten s emberek előtt olyan példát fogok mutatni, hogy mindenki megemelegül.

A lovak néhány perc múlva már utra készen állottak, a fejedelem és Réthy gyorsan felkaptak a kocsiira. A hat tüzes verű lo, mint a szélvész száguldozt a csejthei vár felé, melyet jó néhány óra leforgása előtt el is értek.

(Folyt. köv.)

Szerkesztői üzenetek.

H. M. Örmömmel vesszük tudomásul, hogy ön minden ügyünkben derék becsüléssel kőkatonánként szokott szerepelt. Panaszában azonban téved, mert azok a bizonyos árukat mi nem ellenőrizhetjük, résem érnk,

meg a jelen körülmények között nem is lehet feladnunk. Panaszát eljuttatjuk az illetékes helyre s onnan bizonyára fog kapni felvilágosítást.

Székesfehérvár szab. kir. város

APOLLO
mozgófénykép-színház

Szombat, vasárnap, hétfő.



IN HOC SIGNO VINCES!

(E jelben fogsz győzni.)

Jegyfüzetek érvényesek.

ELŐADÁSOK KEZDETE:

Hétköznapokon 6 és 9 órakor.

Vasárnap 3, 5, 7 és 9 órakor.

Hétfő 3, 5, 7 és 9 órakor.

HFY ÁRAK: Nagypáholy 7 K,

kisp. 5 K, páholy ülés 1 K,

Fent tartott hely 80 fill., 1. hely

60 fillér, II. hely 40 fillér, III.

hely 30 fillér.

Jegyek válthatók Krausz Verona

dohánytözségében és az Apolló

jegypanzáránál d. e. 10—12-ig

és délután 4 órától kezdve.

APRÓHIRDETÉSEK.

Apróhirdetések előre ártandók.

Egy utcai szoba, konyha és egy kis szoba amely műhelynek is alkalmas Alsóhársor 9. szám alatt február elejére kiadó.

Eladó. József-utca 26. szám alatti ház, mely áll 1 utcai, 1 udvari, 1 előszoba és konyhából. Bővebbet ugyanott.

Békkapások figyelembe ajánljuk, hogy Széchenyi-utca 26. sz. a. egy szobás lakás és istálló kiadó.

Kert-utca 2. sz. ház elköltözés miatt eladó.

Kossuth-utca 13. szám alatt egy üzlet helyiség rakással és két szobás lakással azonnal kiadó.

Kath. Háziasszonyok orsz. szöv. Geonka-utca 1. sz. Van szerencsénk a nagyérdemű közönség figyelmébe ajánlani, hogy otthonunkban mindenemű cselédet és bejárónok elhelyezést keresnek. Egerszernind házilga kezelt mosodánkat, javításokat, hársnyá kötését és javítását jutányosan elfogad.

Tágas műhely azonnal kiadó Széchenyi-utca 28. sz. alatt.

A Székesfehérvári Hitelszövetkezet Deák Ferenc-utca 4. sz. alatt rakáron tart és elad házhözszállítva: 1. r. porozszenet 1.40, szápári szenet 2'80, palotai szenet 1'40, aprított tuzifát 3'20. 1. r. cement, égetett mész, nádtonat, oltott mész is kapható.

Üzletmegnyitás.

Értesítem a n. é. közönséget, hogy Távirdu-utca 24. sz. alatt a mai kor igényeinek teljesen megfelelő férfiszabó üzletet nyitottam, melyben a legújabb angol és francia divat szerint dolgozom.

A n. é. közönség szíves pártfogását kérve maradtam n. é. közönségnek mély tisztelettel

Schwalm József,
férfiszabó.

200 holdas

kitűnő buzatermő birtok fővárosunk mentén Székesfehérvár közelében olcsón a legkedvezőbb fizetési feltételek mellett eladó. Cim a kiadóhivatalban.

Varrógépjavítások

műhelyünkben gyorsan és szakszertien készítetnek.
SINGER CO. varrógép-részvénytársaság.

Magyarország legnagyobb és legrégebbi varrógép-üzlete,
Székesfehérvár Nádor-utca, Töltényi-ház.

Tojnamegyében vasut közelében egy 200 holdas jó minőségű földbirtok kedvező feltételek mellett eladó. Cim a kiadóhivatalban.

MINDEN EMBER

megálljon a verseny **BAZARBAN**, ahol megkezdődött a

karácsonyi nagy játékvásár.

Kapható:

Baba	—20 — 20 K	Társas játékok	—40 — 6 K
Babakocsi	— 12 K	Harmonika	— 20 K
Hintalé	—80 — 22 K	Szaj harmonika	—08 — 3 K
Faló	—08 — 3 K	Vetítő gép (mozsi)	3 — 12 K
Kocsi lóval	—30 — 10 K	Domino fa és csont	—16 — 5 K

Folyton érkező ajándékok, úgy mindennemű gyermek játékokban és karácsonyi játékokban a legnagyobb választékban kaphatók.

Kiváló tisztelettel

MIKÓ FERENC Szégyény-M.-u. 3.

Baba javítások elfogadtnak.

FIGYELEM! FIGYELEM!

Nagy karácsonyi vásár.

Figyelmet érdemel, hogy az alant felsorolt árait, versenyen kívüliek.

Árleszállításom alkalmával nem kislejtett árukat hozok forgalomba, hanem tiszta, hibátlan jó minőségűeket.

Ezen rendkívül leszállított áraitam, december hó 1-től december hó 31-ig tartom.

Használja fel az alkalmat, mert saját érdeke, hogy olcsó pénzen, jó áruhoz jusson.

ÁRAK:

Szővet 120 cm. széles	1.10 K minden színben
Kostüm kelme 140 "	2.30 "
Francia delainek	96 fillér
Pargetok	48 "-tól kezdve
Csipke függöny métere	76 "
vál kendők	2.50 "
Tűl zsálók	2.20 " drbja volt a 5 korona.

A n. é. közönség szíves támogatását kéri kiváló tisztelettel

KÖVESDI MIKSA Nádor-u

MAGYAR KIRÁLY szálloda

étterem és kávéház teljesen átalakítva es berendezve áll a nagyérdemű helybeli és vidéki közönség rendelkezésére.

Elsőrendű konyha. Figyelmes kiszolgálás. Tiszta és jutányos szobák.

Különös súlyt fektetek konyhámrára. Állandóan — csopaki és öröghegyi borok. —

A fővárosban elsőrendű üzletben éveken át szerzett tapasztalataimat óhajtom itt is érvényesíteni, hogy vendégeim legkényesebb izléseinek is megfelelek. A nagyérdemű közönség támogatását kérve maradtam tisztelettel

Kaszás Lajos

— szállodatulajdonos és vendéglős. —



Veszprémi kiállításon 1904.

Éremmel kitüntetve!

Pécsi országos kiállításon 1907.



Zongorák!

PIANINOK! — HARMONIUMOK!

A leghíresebb bécsi gyárosoktól: EHRBAR, FÖRSTER, STINGL, HOFMANN és CSERNY, stb.

Állandóan nagyraktáron vannak bármilyen

HANGSZEREK,

részletre és térbe is kaphatók legolcsóbb árak mellett.



Zongorák	600 K-tól feljebb
Pianinók	450 "
Harmoniumok	70 "
Cimbalmok	70 "
Cimbalmok pedállal	130 "

10 évi jótállással. Javítások és hangolások a legjutányosabban eszközölhetnek.

HEIN MARTON

Dunántul legnagyobb műhangszerkészítő telepe.

Kossuth-u.2. és Simor-u.37.

JÓL ÉS OLCSÓN AKAR ÖN BIZTOSITANI ?

Kérjen próbaajánlatot

A Katholikus népszövetségi Biztosítási Iroda

Székesfehérvári Képviselőtől (Palotai-utca 19. sz. a.)

hol mindennemű biztosítások eszközöltenek. Biztosít tűz, jég, baleset, betöréses-lopás, rablás, vasuti szerencsétlenség ellen. élet, járadék, fuéhlátási és leánykiállítás biztosítások a legkülönbözőbb módzatok szerint köttenek. Népbiztosításokat orvosi vizsgálat nélkül köt, állatbiztosító szövetkezetek alakítását díjmentesen végzi. Felölve az üveg, szavatossági, jelzálogkötelezőn (annuitásos) biztosítási ág.

Felvilágosításokkal készséggel szolgál a képviselő. Biztosítások felvételére tisztviselő kiküldetik.

A Katholikus Népszövetségi biztosítások fedezetű szolgáló részvénytöke és készpénztartalékok összeg 417 millió koronán felül.